

# 安徽省民政厅召开党组(扩大)会议传达学习习近平总书记考察安徽重要讲话精神

近日,安徽省民政厅召开党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记考察安徽重要讲话精神,研究贯彻落实举措。厅党组书记、厅长余向东主持会议并讲话,厅领导班子成员、省纪委监委驻省委社会工作部纪检监察组主要负责同志、厅二级巡视员、厅机关各处(室、局)和厅属单位主要负责同志参加会议。

会议指出,习近平总书记亲临安徽考察,是江淮儿女期盼已久的喜事,在安徽发展史上具有重要的里程碑意义。习近平总书记的重要讲话,高瞻远瞩、思想深邃、内涵丰富,具有极强的思想引领力、政治动员力、实践穿透力、时代感召力,是指引安徽各项事业发展的根本遵循,省委就贯彻落实工作作出系列部署,全省民政系统要结合民政工作实际,认真学习领会、坚决贯彻落实。

会议强调,学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记考察安徽重要讲话精神,是全省民政系统当

前和今后一个时期的重大政治任务。要在思想认识上更进一步,深刻认识总书记考察安徽的重大意义,深刻领会总书记关于新征程安徽发展的总要求,把学习贯彻总书记重要讲话与学习贯彻总书记2016年、2020年考察安徽重要讲话精神结合起来,与学习贯彻党的二十大精神 and 二十届三中全会精神结合起来,做到一体深学细悟、整体融会贯通、坚决贯彻落实。

要在学习宣传贯彻落实上更进一步,党组理论学习中心组、党支部要梯次开展系统学习研讨,依托民政宣传阵地开展全景式、高频次、立体化的深度报道,深入基层一线开展宣传宣讲,建立贯彻落实台账,纳入督办平台定期督查,做到责任、目标、任务到人,确保宣传贯彻落实到位。

要在任务落实上更进一步,坚持千字当头,拿出硬招实招,查缺补漏、审慎以对,盘点对账、强化调

度,不折不扣完成年度纳入省委常委会工作要点、省政府重点工作、50项民生实事的民政领域硬任务,持续深化纳入省委深改委改革事项,抓好民政领域各类改革创新试点,统筹做好各项民政重点工作,高质高效完成全年目标任务。

要在融入发展上更进一步,把深度融入长三角一体化发展摆上更加重要位置,突出抓好民政领域的高质量“走出去”和高水平“引进来”,引导行业商协会、慈善组织等民政力量参与经济发展和民生建设,加大养老产业、康复辅具产业等领域“双招双引”力度,主动服务“大黄山”建设,在发展“全域旅游”中植入养老元素。

要在养老服务上更进一步,下大力气抓好农村养老服务“补短板”工作,推动养老等服务向农村覆盖,构建涵盖农村老年人居家安全、自理老年人自助互助服务、不能自理老年人集中照护服务的农村养老服务网络;统筹兼顾推动养老服务按照居家社

区机构一体化、医养康一体化、城乡一体化、长三角一体化的思路加快发展,为积极应对人口老龄化提供强有力的养老服务支撑。

要在社会救助上更进一步,加快推进分层分类的社会救助体系建设,严格落实已建立的保障标准动态调整机制,有力保障困难群众基本生活;深入推进社会救助领域改革,完善农村低收入人口常态化帮扶,深化两项政策“衔接并轨”试点,推广“困有所扶”集成改革、“救急难”互助社建设等创新措施,实现对小百分比的困难群体的精准识别、精准帮扶、百分百保障。

要在安全管理上更进一步,以“时时放心不下”的责任感和

“处处如履薄冰”的危机感,细致认真抓好养老服务、殡葬服务、儿童福利、救助管理站等民政服务机构消防、食品安全隐患排查整治,切实守住守好全省民政系统安全运行良好态势。

要在作风保障上更进一步,持续推进党纪学习教育常态化长效化,完善一体推进不敢腐、不能腐、不想腐工作机制;严格落实为基层减负各项要求,坚决杜绝形式主义官僚主义;引导民政系统党员干部真正把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉,在贯彻落实习近平总书记重要讲话精神上走前列、争一流。

(据安徽省民政厅)

## 福建省民政厅党组召开理论学习中心组学习会议

近日,福建省民政厅党组书记陆菁主持召开理论学习中心组学习(扩大)会议,围绕深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神开展集体学习研讨。省委省直机关工委党建督查室主任许敏莅会指导。

会议指出,要提高政治站位,准确把握习近平总书记重要讲话的精神实质和实践要求。要以深厚爱戴之情,按照六个“深刻领悟”的要求,迅速兴起学习宣传贯彻热潮,统筹抓好传达学习、宣传宣讲、教育培训等工作,引导广大党员干部切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话上来,以实际行动和工作成效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,要严格对标对表,全力推动习近平总书记重要讲话精神在福建民政系统落地落实。要全面对标对表,找准福建民政工作的切入点和结合点,切实把习近平总书记关心厚爱之情转化为干事创业、推动民政事业高质量发展的强大动力。

会议强调,要加强组织领导,确保学习宣传贯彻落实习近平总书记重要讲话精神取得实效。要精心组织传达学习交流,巩固拓展主题教育成果,深化党纪学习教育,深化拓展“三争”行动,深入实施“扬长补短 奋进争先”行动,把习近平总书记重要讲话精神传达到全省民政系统,引导广大党员干

部学思践悟、学深悟透、学以致用。要广泛开展宣传宣讲,丰富形式载体,提升宣传质效,推动习近平总书记的重要讲话精神家喻户晓,深入人心。要大兴调查研究,科学谋划思路举措,大力弘扬“四下基层”“马上就办、真抓实干”等优良作风,一步一个脚印,推动学习宣传贯彻工作取得新成效。

会上,厅党组成员、副厅长陈丽华、欧阳晓波,厅党组成员、驻厅纪检监察组组长许振枝等6名同志作了交流发言。厅党组成员、二级巡视员,驻厅纪检监察组常务副组长,厅机关处室和在榕厅属单位负责人,青年理论学习小组代表参加会议。

(据福建省民政厅)

## 江苏省民政厅党组理论学习中心组召开习近平法治思想专题学习(扩大)会

为深入学习贯彻习近平法治思想,用法治思维和法治方式推进江苏民政事业高质量发展,10月24日,江苏省民政厅党组理论学习中心组召开习近平法治思想专题学习(扩大)会。

会议邀请南京大学法学院教授肖泽晟作习近平法治思想专题辅导授课。肖泽晟从法治专业视角,围绕习近平法治思想及其内在逻辑关系、二十大报告提出全面依法治国需要重点解决的问题等五个方面,运用大量鲜

活的法治案例,在理论与实践相结合的层面作了辅导。参会党员干部感到,通过这次辅导,对习近平法治思想的核心要义、丰富内涵、精神实质和实践要求有了进一步了解,对全面依法治国、全面依规建党的重大意义、主要内容与部署安排有了进一步把握,对如何运用法治思维和法治方式推进民政事业改革发展有了进一步认识。

会后,厅党员干部将坚持融会贯通、知行合一,进一步深化

习近平法治思想学习,紧密结合民政事业发展和自身岗位工作实际,深入思考这一重要思想的重大理论价值和现实指导意义,时刻从法治视角审视、用法治思维谋划、按法治方式推进民政工作,真正做到用习近平法治思想武装头脑、指导实践、推动工作。

厅党组理论学习中心组成员,厅机关全体党员干部,以及厅直属单位领导班子成员和党员干部代表参加会议。

(据江苏省民政厅)

## 海南省民政厅党组深入学习习近平总书记“7·9”重要讲话精神 部署推进机关党的建设工作

10月21日,海南省民政厅党组召开理论学习中心组(扩大)学习会,深入学习习近平总书记“7·9”重要讲话精神,专题研究部署机关党建工作。厅党组书记、厅长曾锋主持会议并讲话。

会议指出,今年是习近平总书记“7·9”重要讲话发表五周年。“7·9”重要讲话明确提出了机关党的建设的目标要求,作出全面加强和改进机关党的各项建设的重大部署,为推动新时代机关党的建设高质量发展提供了根本遵循,是习近平新时代中国特色社会主义思想的“机关党建篇”。要切实把握习近平总书记“7·9”重要讲话作为新时代机关党的建设的理论指导和根本遵循,结合海南民政实际抓好贯彻落实,以高质量党建引领民政事业高质量发展。

会议要求,厅机关各处室(局)和直属单位要在全省民政系统做排头兵,坚持以上率下、以机关带系统,当好“三个表率”,建设模范机关。要在深入学习贯彻党的思想理论上作表率,学深悟透习近平总书记关于民政工作的重要论述,把党的创新理论学习成果转化为谋划工作的具体思路、破解难题的措施办法、推动发展的实际成效;要在始终与党中央保持高度一致上作表率,把坚持正确政治方向贯彻到民政谋划重要战略、制定重要政策、部署重点任务、推进重点工作的实践中,经常与党中央、省委对标对表,及时校准偏差;要在坚决贯彻落实党中央各项决策部署上作表率,全面落实党的二十届三中全会改革部署,编制好“十五五”民政事业发展规划和相关专项规划等,科学谋划全面深化民政领域改革的重大举措。

会议还学习了意识形态、民族工作、统一战线、网络安全等方面的文件和会议精神。厅领导班子成员、二级巡视员,厅机关各处室(局)、直属各单位主要负责同志、青年理论学习小组成员代表参加会议。

(据海南省民政厅)